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Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual in
forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

in grafurile din cerinte oricare arc/muchie are extremititi distincte si oricare doua arce/muchii
difera prin cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Indicati doua valori pe care le poate avea variabila intreaga x, astfel incét, | x mod 20=x div 23
pentru fiecare dintre acestea, expresia Pascal alaturata sa aiba valoarea true.

a. {20, 40} b. {20,41} c. {40, 62} d. {60, 83}

2. Subprogramul £ este definit | procedure f (m,n:integer);
alaturat. Indicati un apel in urma | begin write((m+n) div 2,' ');
caruia in sirul afisat existd doua if m<=n then f(m+1l,n-2)
valori egale cu 23. end;

a. £(20,23); b. £(20,26); c. £(21,25); d. £(21,27);

3. Utilizdnd metoda backtracking, se genereaza toate torturile formate din trei straturi de tipuri distincte de
crema din multimea {castane, mousse, frisca, serbet, ganache}. Ultimul strat este de frisca sau de
ganache, iar aceste tipuri de crema nu pot aparea pe primele doua straturi. Doua torturi cu straturi din
aceleasi tipuri de crema sunt diferite daca acestea sunt dispuse in alta ordine. Primele patru solutii generate
sunt, in aceasta ordine: (castane, mousse, friscd), (castane, mousse, ganache), (castane,
serbet, friscd), (castane, serbet, ganache). Indicati a sasea solutie generata.

a. (mousse, castane, ganache) b. (mousse, serbet, frisca)

C. (serbet, castane, frisca) d. (serbet, mousse, ganache)

4. Un graf orientat cu 8 varfuri, numerotate de la 1 la 8, are arcele (1,2), (1, 3), (2,3), (2,6), (3,2),
(3,4), (3,6), (4,5), (4,7), (6,1), (7,4). Indicati numarul total de varfuri ale componentei tare
conexe din care face parte varful 3.

a. 2 b. 3 c. 4 d 5

5. Un graf neorientat admite un ciclu eulerian, de lungime 11, precum si un ciclu hamiltonian, de lungime 7.
Indicati numarul de muchii care pot fi eliminate din graf, astfel incat graful partial obtinut sa fie arbore.

a. 2 b. 3 c. 4 d. 5

SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)

1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod.
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la numarul

citeste m,n,p,q
(numere naturale nenule, p<q)

natural nenul b. s€0

a)

rpentru x<p,q executd

Scrieti valoarea afisatd daca se citesc, in aceasta ordine, | [dacd x%m=0 sau x%n=0 atunci

numerele 4, 3, 11 si 25. (6p.)

|| s€s+x
b) Daca pentrum, n si p se citesc numerele 10, 15, respectiv | | Lm
2, scrieti doud numere care pot fi citite pentru g astfel incat, | | rdacd x%$m=0 si x%n=0 atunci
in urma executarii algoritmului, pentru fiecare dintre | || s€s-x
acestea, valoarea afisata sa fie 250. (6p.) | | m
- 5 ; : lm
c) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat.(10p.
) i prog p g (10p) | "__Lic s
d) Scrieti iIn pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, inlocuind structura pentru. . .executd cu 0
structura repetitiva cu test initial. (6p.)
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Variabila e, declaratd alaturat, permite accesul la datele | type echipa=record
fiecareia dintre cele trei echipe participante la ultima etapa a nume:string[50];
unui concurs: numele si rezultatul (numar natural din intervalul rezultat:integer

[0,100]); cele trei echipe au rezultate distincte. end;
var c:array[l..3] of echipa;

Scrieti 0 secventa de instructiuni in urma executarii careia sa se afiseze pe ecran, separate prin cate un
spatiu, numele celor trei echipe, in ordinea descrescatoare a rezultatelor obtinute. (6p.)

Variabila p este de tip ntreg, iar variabilele s1 si |sl:='plantau fistic';
s2 permit memorarea cate unui sir de cel mult [p:=pos(' ',sl);
30 de caractere. Scrieti ce se afiseaza in urma |S2:=copy (s1,p+1,10); delete(s2,2,1);

executarii secventei alaturate. (6p.) |insert (copy(sl, 3,4),s2,2);
write(p-1,s2);

SUBIECTUL al lll-lea (40 de puncte)

1.

Subprogramul DoiTrei are un parametru, n, prin care primeste un numar natural (n[[0,10°]).
Subprogramul returneaza valoarea 1 daca toate cifrele lui n sunt din multimea {2, 3} sau valoarea 0 in
caz contrar. Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: dacd n=22323 sau n=3, atunci subprogramul returneaza 1, iar dacd n=2023 atunci
subprogramul returneaza o. (10p.)

Suprafata unui loc de joaca pentru copii este impartita in n-n zone de forma patrata dispuse pe n randuri
si n coloane, numerotate de la 1 la n, in fiecare zona fiind plasat un tobogan, un leagan, un balansoar
sau un carusel. Zonelor li se atribuie cate un cod, in functie de destinatie: codul 0 pentru tobogan, codul
1 pentru leagéan, codul 2 pentru balansoar si codul 3 pentru carusel.

Scrieti un program Pascal care citeste de la tastaturd un numar natural, n (n00[1,102]), Si cele n-n
elemente ale unui tablou bidimensional, reprezentand codurile corespunzatoare zonelor din locul de
joaca, in ordinea parcurgerii lor rand dupa rénd, si a fiecarui rand de la stanga la dreapta.

Programul determina zonele destinate plasarii cate unui carusel, care NU au nicio |2
latura comuna cu o zona cu tobogan si, pentru fiecare dintre acestea, afiseaza pe
ecran numarul de ordine al rAndului pe care se afld. Numerele afisate sunt separate
prin cate un spatiu, iar daca nu exista nicio astfel de zona, se afiseaza pe ecran
mesajul nu exista.

Exemplu: pentru n=6 si tabloul alaturat se afiseaza pe ecran, nu neaparat in
aceasta ordine, numerele: 2 3 3 6. (10p.)
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O pereche de numere naturale (x,y) se numeste p-ordonata daca x si y au paritate diferita, cu x>y,
sau daca x si y au aceeasi paritate.
Exemplu: (7, 4), (8,7), (7,9) sunt perechi p-ordonate, dar (7, 8), (8, 9) nu sunt perechi p-ordonate.

Un sir, format din 2-n numere naturale, se numeste p-ordonat daca perechile de forma (x,y) sunt
p-ordonate, pentru orice x, dintre primii n termeni ai sirului, si orice y, dintre ultimii n termeni ai sirului.
Fisierul bac . txt contine numere naturale din intervalul [0, 10¢]: pe prima linie un numar nenul, n, iar
pe a doua linie un sir de 2-n numere, separate prin cate un spatiu. Se cere sa se afiseze pe ecran
mesajul DA, in cazul in care sirul aflat Tn fisier este p-ordonat, sau mesajul Nu, in caz contrar. Proiectati
un algoritm eficient din punctul de vedere al timpului de executare si al memoriei utilizate.

Exemplu: daca fisierul are unul dintre continuturile de mai jos, se afiseaza pe ecran mesajul DA.

5 5

22 37 21 8 15 2 3 14 4 5 22 36 20 8 14 44 42 4 2 5

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)
b) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)

Proba scrisa la informatica Model
Limbajul Pascal

Filiera teoretica, profil real, specializare matematica-informaticd / matematica-informatica intensiv informatica

Filierd vocationala, profil militar, specializare matematica-informatica

Pagina 2 din 2



